

de acele ființe a căror viață întreagă s'o petrec în mijlocul ororilor și a ticăloșilor de tot felul?

De sigur că a acești ofițeri sălbăticia a devenit o doua natură și decă mișelesc atac ale cărui victime au fost confrăți noștri de la Adevărul își găsesc cu multă înlesnire explicațiunea.

În capetele acestor norociți nemernici nu poate prinde ideea că ziaristi, în baza legilor țerei, au dreptul de a se ocupa de ticăloșiile cari se făptuesc în armată și a le aduce la cunoștința țarei.

Al îndrăznit să infierez o barbarie comisă de vre-un ofițer sau, pentru rușinea dinastiei, chiar de Prințul Ferdinand, ofițerimea, sub pretextul de a apăra cinstea armatei (!!) se năpustește ca o haită de lupi turbați pentru a te stâlci în bătaie violându-ți domiciliul.

Ba încă acești salvatori (!) ai onoarei armatei, au tot-d'auna grija de a veni într-un așa număr ca cel puțin să fie întreit de cât al celor pe cari îi atacă, ceea-ce dovedește că acești viteji, parasiți ai societății actuale, sunt și poltroni în același timp.

Deci, dacă ultimul atac e o mișelie de neertat, nu e mai puțin adevărat că el nu e de cât rezultatul educației sălbătice a instituției armatei, instituțiune în contra căreia socialismul a luptat și va lupta fără preget, căci a nu lupta în po-triva unei asemenea instituțiuni degradatoare ar însemna să aprobă sălbăticia cea mai revoltătoare în mijlocul unui veac de lumină.

Al. Ionescu.

Lupta:

Doi sunt cauzele de căpetenie cărora trebuie să atribuim esecesele la cari se deda- unii ofițeri: întâia cauză este prezența la guvern a partidului conservator; a doua cauză complicitatea tribunalelor militare și spiritul stupid de castă care a suprimat ori-ce spirit de dreptate în oțșire.

Partidul conservator, din pricina puțin-elor simpatii ce are în țară, s'a rezemat în tot-d'a-una pe forța brutală; poliția, bandele de bătauși sau armata au fost rezemătoarele sale unice și sigure, în aceste instituțiuni și-a pus încrederea, lor le-a încredințat paza și viitorul partidului. Dar, lucru ciudat, de câte ori conservatorii s'au slujit de oțșire, nici odată n'au condus-o la glorie ci în tot-d'a-una la rușine și ei, cari n'au adăogat nici o pagină glorioasă la cartea de aur a armatei noastre, trans-formă ostașul în ucigaș de stradă și pe ofițer în agresor laș și brutal.

Ce au făcut conservatorii din oțșire? Încă sub domnia lui Cuza-Vodă au sus-ținut-o pentru a o dezonora. Măcelurile de stradă ca cele de la 3 August, vărsările de sânge ca cele de la Mavrodolu și de la Giurgiu, torturi și ucideri cu grămada ca cele de pe vremea răcoalelor, atacarea ziarștilor pe stradă și acasă, atentate in-dividuale lașe și nedemne, iată toate is-prăvile pe care le-au săvârșit armata ro-mână ori de câte ori am avut nenorocirea să fie conservatorii la cârmă.

Limbajul presei conservatoare ori de câte ori un adversar politic este maltrat- at de militari, este limbajul unor per-fecți nebuni. Când a proclama sus și tare că bătaia, atacul laș pe la spate, invazi-unea în casule private, ca toate ignomi-niile și murdăriile sunt acte de bravură și singurele remedii în po-triva opozanților neplăcuți; aceasta este vorbirea unor cli-enți de ai d-rului Șuțu. Ce fel de socie-tate organizată este societatea română, dacă însuși organele autorizate ale guver-nului proclamă că dreptatea nu se mai poate dobândi de cât cu pumnul, cu cuțit-ul cașu și revolverul? Aici am ajuns după atâtea ani de viață constituțională și oc-cidentală? Așa știu D-nii conservatori să asigure liniștea publică și să garanteze pacea socială?

Sub guvernul liberal-național un mi-nistru a declarat odată că opozițiunea va perde dreptul la protecțiunea legilor, și cu drept cuvint, D-nii conservatori s'au revoltat. Oare astăzi pentru opozanți le-gile mai sunt ele protectoare?

Astăzi ziarele guvernamentale azmut fiarele săbătice asupra adversarilor și în-treaga presă conservatoare strigă: „Voi toți cari aveți a vă plânge de opozițiune, dați-i la cap! Luați ciomagul, sabia sau revolverul și loviți cu ele! Fiți lași, fiți brutali, atacați-i pe la spate și pe furis, pătrundeți prin casele lor, surprindeți-i când sunt puținți și dezarmați și stâlciți-i!” Iar a doua zi după fie-care neome-nie aceiași presă ignobilă vociferează: „Bravo eroi și apărători ai guvernului! Voi toți căți ați fost fără curagiu ca și fără rușine v'ați îndeplinit datoria! Ați bătut, ați sărit zece pe unul, ați atacat cu armele pe cei cari nu s'au putut apăra de cât cu condeiele, onoare vouă! Dar tot n'ați făcut în destul. De abia ne-ați dat o slabă satisfacție, căci cu asemenea opo-zanți alte mijloace nu mai putem între-buina!”

Și această proză repulsivă se mai poate numi limbajul unei prese care reprezintă pe guvern serios și demn? Ei, D-ilor con-servatori, cum aveți să plătiți de scump pe toate! Ei, cum aveți să ițiți și să ge-meți când ciomagul va trece în alte mâini și când ofițerii au să asculte de alte po-runci!

Const. Bacalbașa.

Evenimentul:

În anul mântuirii 1893, luna Maiu 20, s'a întâmplat un fapt ne mai pomenit în anele istoriei unui Stat, nu civilizat ori semi barbar, dar chiar barbar, cum sunt Zulușii, Cafrii, etc. Și ghiciți în ce țară? În Belgia orientului, în țara cu pretenție de a fi luceafărul înainte mergător al ci-vilizației din orient.

Iată faptul în toată goliciunea lui: D. Alex. Beldimanu, un om bătrîn, cult, vene-rabil, iubitor de patrie și naționalitate. cu un trecut din cele mai respectabile și astăzi sentinela neadormită și viguroasă contra ori căreia neodormiți dinpreună cu vigurosul său prim redactor, I. N. Ro-man, au fost victimele unui atentat din cele mai odioase, din câte s'a văzut se-vărsate până acuma în vr'o țară.

Joi 20 Maiu la orele 5 jum. moment de jale, scorbă și indignare pentru toată țara, maiorul Cocea, din batalionul de vînători, comandat și disciplinat de chiar prințul Ferdinand, merge în plină unifor-mă cu alți 11 ofițeri tot din acel ne-muritoriū batalion cu săbiile scoase, la asaltul redacției Adevărul.

Și știți pentru ce? Pentru că D. Beldimanu ne-a dat de veste, nouă cetățenilor, că prințul Ferdi-nand uitându-și tot trecutul familiei sale, epoletele române și legea ce proteje pe soldat, a dat 2 palme unui biet soldat român.

Dar bine unde suntem și în ce hal de guvernămînt am ajuns, ca să se caute a se spăla o nelegiuire printr'o altă nelegi-uire încă și mai mare și mai înspăi-mântătoare pentru siguranța noastră? Când și unde s'a mai auzit ca 12 oameni înarmați, și încă ofițeri, cu săbiile scoase să vină a ataca pe un bătrîn și un tînăr, ambi cu brațele goale și fără nici un a-jutor?

Dar bine pentru aceia ținem noi o ar-mată în permanență, ca la fie-care pas să ne atace, când pe stradă, când în casă, când pe noi, când pe familiile noastre, ca să nu mai fim siguri de onoare și viață nici în casă, nici afară?

De când ofițerii în țara noastră au de-venit o plagă pentru noi cetățenii și o sabie a lui Damocle ce ne amenință în fie-care moment, a ne tăia firul onoarei și al vieții? De când zic, acești oameni puși spre paza noastră internă și externă s'au erijat în călăii onoarei și al vieții noas-tre? Și cum se poate ca noi cetățenii să tăcem; până când arma'ta va fi pentru noi, ceea-ce închișița era pentru Spania, adică o groază la auzul căreia numai te cuprind fiori?... Eū unul v'e spun drept că de așa mai gâsi încă 10 oameni hotărâți să moară, m'ași duce la București, ași pândi pe maiorul Cocea și l'ași îngropa sub pietre, chit ca să îndur și l'ași pedepsa ce-mi va da judecătorul meu firec, sau să mor strivit de baionetele asasinilor înarmați.

Nu mai acolo, unde cetățeanul știe să moară cu curaj luptând în contra nelegi-uirilor și asasinatelor, înscenate de un gu-vern infam ori-care ar fi el, numai acolo, oamenii merita să fie liberi și să trăiască liberi într'un Stat liber. Altmintrelea e o parodie, e o păpușărie cum e astăzi la noi, unde nimic nu e sigur, nici chiar coroana Regelui; unde trăim de azi pe mâine cu cele mai mizerabile și mișeștii expediente. Căci ce vra să zică a ataca pe un om în casa lui, în disprețul tuturor legilor? Ce înseamnă a merge la parchetul civil și a nu găsi nici o protecție, a fugi la cel mi-litar și a fi luat în ris?...

Și ceea ce e mai trist e că Regele cu miniștrii s'ei aprobă prin tăcere sa deso-țșirea și haosul nostru social.

În locul D-lui Beldimanu, eu ași impușca pe Cocea în mijlocul ușiței, în caltea dacă e anarhie și piină nesiguranță în socie-tatea noastră, apoi să-i pună cel puțin viri victima, mult mai scuzabilă, de cât gu-vernul atât de grav astăzi responsabil înaintea națiunii. Eū, cel puțin unul, de sigur, așa ași face, jur pe demnitatea mea de om. Întâmplăm-se mie așa ceva și va plăti cu capul atentatorul înarmat, chie-me-se el chiar prințul Ferdinand.

Să se gândească bine guvernul con-servator la ceea-ce face astăzi și să nu uite, că toți acești oameni incurajați la disor-dine prin decorații și avansări vor ofer-i tot cu același zel, mâine serviciile lor gu-vernului advers și conservatori vor primi cu vir și îndesat răsplata cuvenită.

Atât le spun!

V. Elefteresou.

Dreptatea din T-Severin:

Mayorul Cocea, cel d'al doilea coman-dant al batalionului I de vînători, însoțit de o ceată de vre-o 10—12 ofițeri, au nă-vălit în ziua de 20 Maiu curent în redacțiunea ziarului Adevărul și după o mică discuțiune cu cei prezenți, D-nii Alexandru V. Beldimanu, Ioan N. Roman și Jecu au fost grav bătuți.

Motivul acestui agresiunii este că Adevărul ar fi publicat o notă ofensătoare pentru Principele Ferdinand, comandantul-șef al aceluī batalion.

Față cu acest fapt, care nu face onoare aceluī ce l'a săvârșit, noi ca ziarști imparțiali nu putem de cât a protesta cu energie, rugând pe cei în drept să ia măsuri pentru pedepsirea în mod exemplar, a aceluī ofițeri cari au uitat rolul săbiei lor, trăgând-o asupra unui bătrîn, nearmat și în neputință de a lupta cu el.

Slavă domnului sunt în țara aceasta destule legi care pedepesc pe cei ce in-sultă, fie prin presă chiar, de ce dar nu se face apel la ele?

De ce D. Beldimanu dacă a spus o ca-

lomie la adresa Principei moștenitor, nu este trimes în judecata tribunalelor ordnare care l'or condamnă la sigur? Este nedemn dar purtarea aceluī ofi-țeri și o desaproabăm cu totul!

INFORMAȚIUNI

Incunostiințam pe toți abo-nații și corespondenții noștri că Redacția și Administrația ziarului nostru, s'a mutat în strada Riserica Eni No. 3.

Revolta de la Chiajna (Ilfov)

În urma unor mandate de aducere date de judele instructor al cabin-tului No. 2, D. Teodoru, locuitorii s'au revoltat.

D. Prefect de Ilfov și D. procuror N. Vlădescu, ducându-se er la Chiajna pentru a executa acele mandate, au fost baricadați în locul primăriei.

Dându-se de veste despre această revoltă, s'a trimis imediat un escadron de jandarmi călări sub comanda D-lui Sococ la orele 7 seara, în galop mare.

Revolta a fost potolită, prefectul și pro-curatorul scăpați de furia poporului.

Capul revoltei a fost arestat și împreună cu cei-alți săteni asupra cărora se dase mandate de aducere în urma bătăii prima-rului și notarului, au fost aduși cu forța armată în capitală.

Președintele întrunirii Studentilor Uni-versitarii din seara de 29 Maiu, vënd- ucele relații nu tocmai esacte relative la acea întrunire, declară.

1) Mai întâiu, D. rector, T. Maiorescu, nu a permis studenților să-și țină întrunirea într'una din sălile Universității; că din studenți, se înțelege, au fost unii și nemulțumiți pentru aceasta.

2) Că s'a arătat și blamat din nou atit-udinea și tactica politică a Ungurilor, asupritoare pentru naționalitățile stră-ne din regatul lor, îngrijitoare pentru întreaga Europă și condamnabilă înaintea ori-cărui principiu de dreptate, chiar și înaintea ace-luia, pe care l-au înțeles ei și în vir-tutea căruia li-s'a îngăduit să-și formeze statul lor Unguresc, în virtutea căruia li-s'a dat libertăți, justiției, etc. Dar și în virtutea căruia, și contra căruia astăzi Ungurii pot comite atâtea și atâtea ne-dreptăți.

3) Că s'a ales o comisiune de cinci stu-denți, care să se ocupe mai de aproape cu noua situație a fraților de peste munți și care să lucreze așa cum vor reclama îm-prejurările, până la viitorul congres Uni-versitar, când își va da seamă de acțiunea sa.

Membrii comisiunii sunt: C. Dimitriu, C. Ionescu, Radianu și M. G. Băileanu.

Examenle de bacalaureat al sesiunii Iunie, încep la 27 luna curentă.

După noua lege a ministerului cultelor și instrucțiunilor publice, inspectorii gene-rali ai învățământului secundar, fac parte de drept din comisiune cu dreptul de a asculta, supraveghea și da notă aspira-nților.

D-nii inspectori C. Istrate și Găvănescu, vor lua parte la aceste examene.

Se crede că de acum încolo examenle de bacalaureat vor fi foarte serioase. Con-cursurile înscrise se vor da numai de seri de 15 aspiranți, ast-fel ca ori-ce copie să fie neputincioasă.

Președinte al comisiunii este de drept rectorul universității, D. Titu Maiorescu.

Consiliul de Miniștri a încuviințat votul consiliului comunal relativ la numirea de Potropopescu Foke a bulevardului numit actualmente Oriental. Decretul a fost și semnat de Rege.

O consfătuire intimă a avut loc er la D. N. Fleva asupra situației.

La această consfătuire au luat parte D-nii Fleva, C. C. Dobrescu, Caton Lecca, G. A. Scortescu și alții.

S'a vorbit mult de situația D-lui G. Vernescu.

Concursul de limba română, curs supe-rior al liceului de la Focșani s'a ter-minat.

D. Ovidiu Densușianu, în urma strălu-citului concurs ce a susținut, a fost re-comandat pentru această catedră.

Averea Spitalului Xenocrat

Un ziar guvernamental, de sigur în re-lații suspecte cu moștenitoriū doctorului Kiriazi, anunță că primarul capitalei, îm-preună D. dr. Romniceanu, decan al fa-cultății de medicină, au făcut demersuri ca să intre în posesia averei Spitalului Xenocrat, dar că aceasta nu se poate îndeplini deocamdată, de oare ce testamen-tul doctorului Kiriazi nedeschizându-se, nu se poate și cine este succesorul său ca al treilea episcop al Spitalului Xeno-crat.

Această știre este tendențioasă, căci tes-tamentul doctorului Kiriazi s'a deschis deja de două luni și după dispoziții le ac-tuel testament, D. dr. Felix este succes-orul doctorului Kiriazi ca al treilea epi-trop al Spitalului Xenocrat.

Pentru a evita un gheșeft de câte-va sute de mii de lei în prejudiciul spit-a-lului Xenocrat, gheșeft ce se pregătește de unii din moștenitoriū averei doctoru-lui Kiriazi, Domnii N. Filipescu, Dr. Romniceanu și Dr. Felix ar trebui să intre cât mai în grabă în posesiunea averei spi-talului Xenocrat. Și aceasta cu atât mai v'ertos, că D. Haitas, executorul testamen-tar al averei personale a doctorului Ki-riazi, s'a grăbit a pleca în Atena să îm-

partă legatele spitalului pe la diferite in-stituții grecești, ca ast-fel să se sustragă datorilor sale în beneficiul moștenitorilor.

Pom reveni cu amănunte.

Pe lângă toate insistențele unor conser-vatori, D. Lascar Catargiu a declarat în mod categoric D-lui Boldur Epureanu, că nu consimte cu nici un chip la anularea alegerilor pentru colegiul I de comună din Botoșani, de oare ce alegerea s'a făcut în toată regula.

D. Boldur-Epureanu, fostul primar al Botoșanilor a amenințat că va trece în opoziție.

Prin cercurile diplomatice se vorbește că reprezentanții puterilor europene la Petersburg, au isbitut a obține promisiu-neă țarului de a desființa rușinoasa lege pentru expulzarea în Siberia.

Țarul va desființa această lege printr'un ucaz la 1 Ianuarie viitor.

D. Nicu Filipescu ține cu ori ce preț să ia moștenirea politică a regretatului Pake Protopopescu.

De cât-va timp se țin dese întruniri la D-sa acasă, la care iau parte mulți foști amici politici ai lui Pache Protopopescu. Deja D. Filipescu, prin faptul că a stă-ruit să fie decorați D-nii Balonolu și Ru-se-Rusescu, mari comercianți, a câștigat de partea sa pe bătrânii din fostul grup al lui Pake.

Se comentează mult prin cercurile, politice că chiar și D. Marinescu-Bragadiru s'a raliat pe lângă D. N. Filipescu.

În ce privește pe tinerii cari sunt nu-meroși, din fostul grup al lui Pake, ei nu sunt de loc i climă de a urma pe D. N. Filipescu, cu atât mai v'ertos că primarul Capitalei lucrează cu bancherul Ionescu-Marcus, care nu este de loc bine văzut.

De alt-fel acești tineri așteaptă întoar-cerea în țară a D-lui Vernescu, ca apoi să se decidă într'un fel sau altul.

Soldatul omorât

Citim în Voința Națională:

Organele guvernamentale desmint știrea publicată de Adevărul și înregistrată și de noi, cum că soldatul Christache Ioniță, din escadronul 4, regimentul 2 de roșiori, a fost grav bătut de un brigadier până ce l'a omorât și apoi l'a aruncat în piniță.

Desmintirea foilor guvernului nu plă-tește nici un ban.

Autopsia cadavrului, făcută de D. ma'or dr. Kessim, a constatat pe corpul nenoroc-itului soldat o mare tăetură făcută cu sabia la piciorul stâng, iar la ceafă mai multe rani făcute cu mânerul săbiei.

Actele autopsiei au fost înaintate par-chetului militar.

Cadavrul n'a fost găsit în Dâmboviță, ci în vechia albie a acestui riu, într'un bălțac de o adâncime de vre-o 30 centi-metre, în fața rampei de vinuri, în apro-piere de podul liniei ferate.

Ofițerii regimentului 2 de roșiori, îm-preună cu comandantul lor, s'au convins că în locul unde s'a găsit cadavrul nu se putea îneca un om.

Părintele soldatului mort a reclamat ministrului de rebel, cerend o anchetă.

Știri Telegrafice

VIENA, 2 Iunie. —De'egațiunea austriacă.

Tinerii Cehi, D-nii Masaryk, Patzak, A-damek și Herold au vorbit contra buge-tului afacerilor streine. Ei au declarat că poporul ceh nu se încrede în tripla a-lianță, al căreia pretins scop pacific și de-fensiv ar putea să fie modicat de la un moment la altul de Germania și Italia ceea-ce ar da alianței un caracter agre-siv. Oratoriū au recomandat înțelegerea cu Rusia ca cel mai bun mijloc de a înlo-cui pacea armată actuală care ruinează puterile poporului, cu o pace nearmată. Ei au blamat militarismul triplei alianțe, care nu profită de cât Germaniei în con-tra Franței.

A vorbit pentru buget contele Badeni, polonez, care a cerut a se înceta unelti-riile anti-austriace care turbură pacea țerei. El a blamat atentatul mișel în contra arhiepiscopului Sembratoviei și a cerut pedepsirea severă a autorilor. Apoi D. Wenzel, conservator, Pfeiffer, Sloven și contele Ledebur, membru al aristocrației conservatoare din Bohemia, au protestat în contra pretențiunii tinerilor cehi de a se da de reprezentanții întregel popula-țiunii a Boemiei.

D. de Kalmoky a constatat că tinerii cehi au vorbit din punctul lor de vedere particular și că delegații celor-lalte po-poare ale monarhiei profesază o opiniune diferită, majoritatea acestor popoare s'ar pronunța, fără îndoială, contra unei schim-bări eventuale a politicii austro-ungare în sensul tinerilor-cehi (aplause).

RENE MAIZEROY

Greșeala băiatului

Lumina murdară a unei zile întune-coase, innota sub tavanul jos al cortinei, ca și când s'ar fi sleit în perdeluțele de cit atârnată la ferestre.

Pozele de pe pereți — făcute cu colori bătaoare la ochi, reprezentând doi pro-fesori de serimă înțepeniți pe picioroși în fața unor femei și a unor generali cari zîmbesc, sunt încadrate de clasică deviză: „Respect Femeilor, Onoare Armelor“ —

un calendar ilustrat cu figuri sentimen-tale, așeșe aurite și nelipse ale fabri-canților de beături, se luminea ușor.

Bucățile de umbră ce rămăneau prin colțuri, ce tremurau pe după dulapuri, parcă erau măturate cu incelet. Scatil deștepăți își răspundeau unul altuia.

Un băiat trentăros, ridicându-și din când în când pantalonii roși, pătați de picături de apă, spăla mușamaua de pe mese, șter-gea băncile cu o mișcare de mașină. Cu toate valurile de aer răcoros care intra pe ușa deschisă, putoarea rēncedă a scân-durilor îmbibate, a vinului v'ersat, a mân-cărilor sleite, a fumului lulelelor păstrat toată noaptea într'o odăe închisă, toate mirosurile astea nesuferite dintr'o cărciumă nu se evaporă.

Și de odată, pe când afară goarneau su-nauă chemarea la ezereții, cantina era nă-vălită de soldații cari alergau strigând, ghiontindu-se. Paharele se ciocneau, gal-găiturile sticlelor cântau cântecul lor spu-mos.

Fie-care striga. Băiatul nu mai știa în-cotro să alerge, buimăc, stângaciū. Golo-ganii cădeau pe masă, țâncănind într'una.

Dar în fundul sălei, șezând la țegheea, mama Boudille părea că nu aude nimic. Cu ochelarii așezați pe nas, cu multă bă-gare de seamă, serioasă, aplecată spre o candelă a cărei lumină galbenă se juca printre litere și sticlăriile rēnduite sime-tric, rēșfoia o gramatică latină învelită într'un ziar vechiū, cu colțurile îndoite și ferfenițe. Și, silabisând cuvintele la-tine fără să înțeleagă o lotă, necăjindu-se, făcea pe fu-s'uu să reciteze declinările.

Copilul, distrat de sgomot și încă som-noros. balbăia, greșea, întrepruea latina lui: „Rosa, trandafirul“, cu hi! și cu pauze lungi. Iar cantiniera începea din nou cu răbdare:

— Genetiv... Rosa, al trandafirului... Dativ... Ai să înveți odată lecția, broscu-ile?

Apoi îl ducea ea singură la școală, cer-ceta pe profesori, ar fi asistat la lecții dacă ar fi trebuit. În adevăr, mititelul era toată bucuria ei, toată mândria.

Ea care spălase paharele într'o cărciumă de țară, care muncise din rēșputeri ca să își câștige hrana, care de abia știa să ci-tească, visa pentru fu-s'uu o viață de dom-nișor, fericită, mai presus de a ei.

Spera să-l vadă într'o zi mergend ală-turea cu băieții burghezilor, întrecându-i pe toți cu știința și purtarea lui. Vroia să aibă epolete, să comande oameni. N'are să fie ca tată-s'eu, un muzicant al regi-mentului, o lepădătură, căruia i se dăduse de milă o cantină în cazarmă.

Și se jertfea fără milă, numai ca cop-i-lu să poată înveta la un liceū.

Aceasta era scopul strădănuințelor ei, speranța care o mângăia și o îmbărbăta, care o umplea de o dulce fericire. Nu se gândea să se odibnească, să se scoale tăr-zii, să închidă prăvălia, de căi în zina în care-el va fi înscris în șfērșit în anuar.

Nu mai atunci și-ar desface ciorapul de lână. S'ar întoarce să-și frască bătrâne-țele în satul ei, să-și încălzească trupul ei gârbov la soarele căldut de acolo.

Și ar cumpăra o că-uță modestă, albă, în spre apus de tot. Ar avea un colțșor de grădină plină cu varză mare și cu floa-re-soareliu, o poiață, și niște migdali în care greierii să dea concertul lor în cea-surile arzătoare de după amiază.

Fiul ar veni acolo s'o surprindă, în fie-care an, după inspecția generală. Ar veni să umple cu veselie, cu tinerețea, cu gla-sul lui, toată casa.

Și ar pustii îndată poaia. Ar tăia pa-sărele cele mai grase. Ar pofti pe vecinii și pe vecinele noștine ca să petreacă îm-preună cu acest copil adorat. Și ce mândră ar fi ea!

Poate chiar că s'ar chercheli tot cio-cinid cu unii și cu alții. Ar spune prostii.

Și fie-care ar ride cu poftă, el mai tare de cât toți, mai vesel de cât toate femeile.

Ce mândră ar mai fi Dumineca merg-ând la brațul lui prin biserică, arătându-i eu uniformă-i nouă, cu galoanele, cu sa-bia! Și (cât ar fi de invidiată de rēntă-cioasele din oraș!

(Șfērșitul mâine).

DIFERITE STIRI

INSTITUTUL METEOROLOGIC

București 14 Iunie 1893.

Înălțimea Barometrică la 0... 750.4
Temperatura aerului... 21.6
Vintul... slab de la N. V.
Starea cerului... foarte noros
Temperatura maximă de eri... 25.0
„ „ minimă de astăzi... 14.0
„ „ la noa' a variat între 24.0 și 10.0
Eri și noaptea furtună cu ploae. Astăzi timpul închis.

A plouat la: București, Craiova, Căli-mănești. Caracal, Campu-Lung, Giurgiu, Pitești, Găești, Alexandria, Giurgiu (pori), Huși, T. Severin, Calafat, Targoviște, Cam-pina, Pașcani, Fălcieni, Mizil, Brlad, R. Sarat, Doftana, Curtea de Argeș, Botoșani, Ploești, T. Jiū, T. Ocna, Slatina, Bechet, Bușteni, Dorohoiū.

DIN ȚARA

În ziua de 1 Iunie s'a început la Iași concursul pentru catedrele de institutori. În seria I din cinci candidați a reușit D. Diacon Alexandrescu, iar din seria II din cinci candidați au reușit D-nii: A. Corvin și A. I. Cuparescu.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Interview-Express

Recomandăm cititorilor noștri ași procura o carte interesantă ce a apărut în editura C. Sfetea, intitulată Cronica din Nürnberg, de G. Dem. Teodorescu. Prețul 1.50

Facem cunoscut persoanelor care se interesează de examenele școlare, că examenele liceului clasic și real de fete al D-nei Al. Filonescu din Calea Griviței No. 144 și 146 vor trece la școlile statului și anume, cursurile superioare la liceul Matei Basarab afară de o parte din clasa 4 care o va depune examenul la liceul Sf. Sava, iar cursurile inferioare la școala primară de fete colorarea de verde din str. Fântânei No. 58 sub direcțiunea D-nei Enescu, născută Pătrărlăgeanu.

Moștenitorii lui Zapa au început să iasă ca ciupercile după ploaie. Zilele acestea au sosit patru indivizi din Epir cari pretind că sunt rude tot așa de aproape ca și cel-alți moștenitori și vor cere în curând intervenirea lor în procesul pendinte înaintea instanțelor judecătorești.

Escrocul maior Cocea pleacă astăzi cu întregul batalion la Sinaia pentru a ține garnizoana și a fi ast-fel în apropiere de tovarășii săi Ferdinand și Carol.

Linile tramvaiului electric ce se vor construi de-a-lungul bulevardului, vor fi deschise circulațiunii pe ziua de 19 Iuliu.

Serile trecute un furt s'a făptuit în casa D-nei Zoe Rosetti. În urma cercetărilor făcute s'a dovedit că mobilul furtului n'a fost de cât sustragerea unui plic în care se afla testamentul D-nei Zoe Rosetti prin care lasă întreaga sa avere unor opere de bine-facere.

Se crede că acest furt a fost pus la cale de un membru al familiei.

DIN STREINATATE

Procesul în afacerea Panamitei s'a terminat. D. Cucinello, fostul director al băncii de Neapole a fost condamnat la 10 ani de reclusiune și casierul Alessandrio la 6 ani.

Camera comunelor a adoptat în a treia citire articolul 3 al bilulului de Home rule, după ce respinsese cu 270 voturi contra 236 propunerea D-lui Powel, care tinea de a sustrage acțiunii legislației irlandeze chestiunile de căsătorie și de divorț. Camera a respins de asemenea cu 264 voturi contra 237 propunerea D-lui Balfour, de a retrage de la competiția parlamentului irlandez chestiunile de recensement. — Guvernul a declarat că nu e chestiune de construcția unei linii ferate de la Teheran la Marea Caspică.

Grevele

SCHLON, (Boemia) 2 Iunie. — De ieri toți minerii celor 9 puțuri din districtul Klado și cei din Schlon, peste tot 5103 s'au pus în grevă. Se semnalează câte-va acte de violență.

KLADNO, 2 Iunie. — Negocierile întreprinse azi dimineață cu greviștii n'au dat rezultat. Jandarmeria a trebuit să intervie pentru a risipi imbulzelile. Un al treilea batalion de infanterie a fost chemat la fața locului.

FUENFKIRCHEN, 2 Iunie. — Vr'o 900 minerii au reluat lucrul. Un grup de greviști a atacat pe lucrătorii cari reluaseră lucrul în momentul când ieșeau din puțuri. O patrulă de hnsari a restabilit ordinea. Mai mulți instigatori au fost arestați. Se speră că greva se va sfârși în curând.

File rupte din album

Numai de Napoleon de aur nu s'a spus nici o dată nici un rău.

F. G. X.

Memoriile cele mari, care rețin totul fără osibire, sunt stăpâne unui han iară nu stăpâne unei case.

S. de Nasse.

Câte o dată, când o gândire plăcută dispăre, o cauți ca un prieten dispărut în mijlocul mulțimei.

I. de la Farre.

Sărăcia nu poate fi considerată ca o nenorocire; cel mult ea poate fi o picti-seală.

Un capitalist din Brăila.

Un ultim cuvânt

Tândală cinstite, la Durieu în casele Carageorghievici, pe un amic, cu mai multe pahare de bere. Când la plată, scoate Tândală o piesă de cincis-lei, așteptând să i se dea restul.

— Dar bune stai, nene Tândală! — îi zice amicul — multe piese ca acestea ai?

— Nu, dragă! — răspunde Tândală of-tând.

— Ea e vedușă și fără copii.

Acte Oficiale

Sunt numiți: D. Mihail G. Niculescu, fost căpitan de artilerie și fost inginer de județ, în postul de inginer șef al serviciului drumurilor din județul Prahova, în locul D-lui Ioan G. Jurgea, care nu s'a prezentat la post; D. Dumitrescu G. Tudor, inginer naval și inginer-mecanic de la școala regală navală din Genova, în postul de inginer de tracțiune la serviciul de tracțiune din administrațiunea căilor ferate.

Doctorul Mirinescu

Laureat al facultății de medicină din Paris, medic și șef de clinică la spitalul de copii. Consultații de la 2-4, Str. Dionisie 82

verbal și s'a semnat de noi, în ședința de la 29 Maiu 1893.

Vice-Președinți: I. R. Balanolu, G. Mi-sail.

Secretar general: Th. M. Stoenscu. Membrii Comitetului: Gr. Ștefănescu, I. Theodoru, Dr. Chabudeanu, Dr. Varnaly, Gr. Alexandrescu, A. E. Gaster, Th. Radivon, Tudor P. Rădulescu, Colonel G. Boteanu, I. Rădoi, C. C. Bacalbașa, Const. Mille, Ion Weiss, D. Iancovici, D. Al. Zane, St. Ciocărlan, C. G. Ștefănescu. Al. Ciurcu, etc. etc.

D. G. Vernescu și-a amănat întoarcerea sa în țară până la finele lunii viitoare.

Ziarul D-sale, împrejurul căruia s'a făcut atâta șgomot, se va înființa în Septembrie, după ce se vor sfârși tratările pentru reintrarea D-sale în partidul liberal.

Mica Corespondență

Suntem rugați a publica următoarele:

INȘTIINȚARE

D. I. G. Cosoveanu, librar din Craiova și D. C. Gavrilescu din Bacău, sunt rugați pentru cea din urmă oară să și achite conturile pe lunile Ianuarie, Februarie, Martie, Aprilie și Maiu.

Cel-alți D-ni librari și vânzători de ziare, rămași în urmă, sunt asemenea rugați să considere aceasta ca ultimă înștiințare.

Administrația revistei „Săptămâna Ilustrată”

Ultime Telegramme

(Urmarea discursului D-lui Kalnsky în delegațiunea austriacă.)

Dacă tendințele alianței cu Germania care există de la 1879 erau agresive. ele ar fi trebuit să se manifeste la un moment dat ca atari, însă nimeni, nici la Berlin, nici la Roma sau în Viena, nu s'a gândit să violeze pacea și să facă război. Scopul triplei alianțe este clar și de mult publicat. Alianța va servi în cazul când aliații ar fi atacați fără provocare din partea lor. Dacă o neîncredere mai există unde-va, ministrul e sigur a o face să dispară. Declarațiunile sa'e asupra dezarmării au fost numai pe jumătate înțelese. Nu poate fi vorba de dezarmarea izolată a Austro-Ungariei, căci ar urma din această o stare de slăbiciune.

Răspunzând unei întrebări a D-lui Masaryk în privința relațiilor cu Rusia și în privința existenței unei convențiuni privitoare la țările balcanice, D. de Kalnsky a declarat că nu e nici un fapt special în această privință. Nimic nu s'a întâmplat care să poată fi considerat ca o schimbare sau ca un eveniment politic. Relațiile cu Rusia, care au fost tot d'una cultivate, sunt bune. Ministrul poate garanta că țarul și cabinetul rus sunt animați de dispozițiuni favorabile Austro-Ungariei. Discursul D-lui de Kalnsky a fost des-aplaudat și aclamat în mod călduros.

HAMBURG 3 Iunie. — Pentru a împiedica întoarcerea cholerei. Senatul a oprit, cu începere de la 16 Iunie, intrarea emigranților din Rusia pe teritoriul orașului.

Știri Teatrale

Opera franceză de sub direcțiunea D-lor Claudius și Jeanroy, a cărei apropiată sosire în Capitală am anunțat-o ieri, va fi compusă din artiștii următori: D-nii Courville, prim-tenor de operă buffa, P. Plancaud, prim-tenor de operă, Verard, bariton, Vergnes, prim-comic, Jeanroy, prim comic, marquis, Artigaud, june comic, Romundon, al 2-lea comic, și D-nele și D-nele Degoyon, Bernier, Due, Mornas, Plantin, etc.

Iată acum și bogatul repertoriu al trupel: L'Amor mouillé — Ali Baba. — Les Brigands. — Barbe bleue — Cigale et fourmi. — Les cent vierges. — Le cœur et la main. — La fille de Fanchon. — La fille du Tamb. major. — Le grand Mogol. — Joséphine. — Le jour et la nuit. — M-me l'Archiduc. — Miss Hely tt. — L'Oncle Célestin. — Orphée. — Petit Faust. — Princesse des Canaries. — La petite mariée. — La Péricole. — Surcouf. — La timbale d'argent. — La vie parisienne. — Le voyage en Chine. — Les 28 jour de Clairette

Societ. de bine-facere „Regina Elisabeta”

neputând din cauza lipsei concurenților să țină licitații nici în ziua de 25 Maiu trecut, societatea va ține o nouă licitație în ziua de 11 Iunie, orele 11 a.m., în curica localului Jokey-Klub, din calea Victoriei No. 100 vechiu, vis-à-vis de farmacia Alexandru, pentru aprovizionarea a 300 stângeni lemne de foc calitate cer.

D-nii amatori sunt rugați a depune câte un stânger de probă în curtea numitului local, fiind preparați pentru acea zi cu o garanție provizorie de 500 franci.

Comitetul.

DE ARENDAT

Moșia Ianca din județul Brăila de la Aprilie 1894. Moșia are o întindere de peste un-prezece mil pogoane, având gara Ianca la 20 minute depărtare, a se adresa la D. D. C. Popescu avocat, calea Dorobanților No. 53.

BAILE GOVORA

Subsemnatul vechiu birtaș, și după o nouă experiență făcută în anul trecut la băle Govora tot în calitate de birtaș, aduce la cunoștința onor. vizitatorilor că și în anul acesta, cu începere de la 1 Iunie, voi fi mult mai bine aranjat, cu cea mai bună bucătărie și în perfectă curățenie; de asemenea și cu vinurile cele mai fine de Drăgășani.

Cu stimă, D. PREDESCU

Doctorul Spiridon D. Pitisteanu

De la facultatea din Paris

Cu o practică de 18 ani în spitalele din Franța, s'a stabilit în Capitală, Strada Căpotați No. 10. Consultații de la 2-5 p. m. Pentru studenți și săraci gratuit.

Boalele ce se pot curăța la Baile Strunga

ȘI

CONFORTUL LA ACESTE BAI

Sunt băi de pucioasă, mal tari de cât cele din Mehadia și hidroterapie sistematică.

Boalele ce se pot vindeca la băle Strunga sunt:

1. Prin băle de pucioasă: reumatismul cu toate urmările și complicațiunile lui; în alte cuvinte: reumatism în oase, în mușchi, în ochi, în urechi.

Boalele încheeturilor: tot felul de umflături.

Bonlele de piele, boalele mitrei, scrofuloza, sifilisul.

Prin hidroterapie: anemia, unele turburări ale digestiunii, slăbiciunea generală. Hysteria nervo-ostenia, și într'un cuvânt: toate turburările nervoase, din ori-ce organ.

La băle Strunga este farmacie. Se mai face masajul de un om special. Peste 90 camere mobilate, în trei oteluri și trei pavilioane mobilate cu tot confortul, stați la dispoziția onor. publicului.

Prețul camerelor variază de la 1-5 franci pe zi.

Restaurant, cafenea, sală de dans și de flurite petreceri, sală de lectură și de muzică în condițiuni satisfăcătoare.

Pentru 5 lei pe zi se dă dejun și prânz împreună cu vin. Se găsesc și camere mobilate având bucătăria lor deosebită.

Alară de restaurant principal, mai sunt două restaurante mici, dintre cari unul pentru israeliți.

Muzica permanentă pentru toată stațiunea, baluri, teatru și concert. Gimnastică și popice pentru copii și oameni mari, precum și biliard.

Biuroș telegrafice și poștal.

Brutării, măcelărie și băcănie în permanență.

Băle, fiind la 10 minute de comuna Hăbășesc, suferinții mai pot găsi locuință și în acest sat, pe un preț nelășmat.

Băle Strunga sunt luminate cu electricitate. Băle sunt în județul Roman, lângă Targul Frumos, de la care, până la băle este omnibus și trăsuri în permanență începând de la 1 Iunie.

Se dau informațiuni complementare de direcția băilor, la Strunga, și de D. Dr. N. Manolescu, proprietarul, strada Scaunele 20, București.

Primul magazin special de Timbre

pentru

COLECȚIUNE

H. BIRNBACH BUCUREȘCI

Str. Pescăria Veche No. 1

Circularea se trimite după cerere

Gratis și Franco

Cu o ocupațiune de 3-4 ore pe zi oricine își poate crea un venit de 300-400 lei pe lună.

A se adresa sub:

V. S. 908, D-lor Haasenstein & Vogler A. G. Carlsruhe (Baden).

Portul poștal de scrisori 25 bani. Cartă poștală 10 bani.

Aprobat de onor. consiliu medical superior

BOALELE SECRETE

NEPUTINȚA BARBATEASCA vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împiedicare, după experiență de 23 ani, Specialist în boale lumbale

DR. THOR

No. 1, Strada Emigrato No. 1 intrarea numai prin Strada Sfinții Voievozi consultații de la 8 dim. până la 8 seara Loc kspirat de așteptare pentru fie-care.

Dr. I. Kiriac

Locuitor al D-lui Prof. ASSAKY Dă consultații de boalele chirurgicale și sifilitice de la ora 5-6 p.m., în toate zilele, în strada Primăverii No. 33.

Dr. Ștefan Olchowski

S'A MUTAT

Calea Călărășilor No. 16

Consultații pentru boale interne și sifilitice în fie care zi de la orele 6-7 seara.

Dr. Rappaport

Special în boale de copil

După 6 ani de practică în Spitalul de copii, s'a stabilit în capitală.

Strada Academiei 2 (casa Dr. Steiner) Consultații 4-6 p. m.

UNIV. MED.

Dr. L. ERGAS

VIENA

No. 13, I. Niebelungengasse, No. 13.

Consultații de la 2-4 post merid.

Doctorul Șaabner-Tuduri

s'a mutat

STRADA CĂPOTAȚI No. 31

Consultații la 6 ore p. m.

W. STAADECKER



Masine agricole Brăila — București — Craiova

Ruston, Proctor & Comp. Locomobile și Treerătoare

RUD. SACK

Pluguri universale complete pe otel

Pluguri cu 2 braze-otel înalte Semănătoare în lat și în rinduri

Mc. CORMICK

Chicago-America

Secerătoare cu legat Bindlochine tășul la dreapta.

Secerătoare cu legat Mc. Cormick tășul la stânga.

Secerătoare simple Daisy. Cositoare de fier No. 4.

Catalogul meu ilustrat la cerere gratuit și franco.



La localitățile unde nu se găsesc se poate trimite franco contra 1 leu 40 bani la Farmacia N. Dimitriu, Câmpu-Lung.

M-me PAULINE

reîntorcându-se din Paris anunță onorabila sa clientelă de a bine voi a visita

SALONUL EI DE MODE

unde va găsi tot-d'una cele mai noi și frumoase creațiuni din Paris.

Casa e transferată de la 23 Aprilie.

28—STRADA ACADEMIEI—28 (Lângă Hotel Regal)

Cu începere de la 1/3 Maiu sa deschis grădina Restaurantul.

I. PARASCHIVESCU

(FOST RAȘCA)

14, Strada Academiei, 14

Cu două muzici, una a regimentului de geniu sub conducerea D-lui capelmaș-ru Cratochvil și orchestra națională a Fratilor Stancoff, cari vor delicta pe onor. Public cu artele cele mai alese.

Serviciul prompt și curat, mâncări alese și vinuri din cele mai renumite, indigene. Prețuri moderate.

IN FAȚA CURȚII REGALE	
G. NEIDLINGER	
Furnizorul Curtii Regale	
DE	
MASINI DE CUSUT	
ORIGINALA „SINGER”	
S'A MUTAT	
în Palatul fundatiunii universitare OAROL I	
IN FAȚA CURȚII REGALE	
In colțul stradelor	
CLEMENTEȘI ȘI VAMEI	
IN FAȚA CURȚII REGALE	

Ocaziune rară!!

Toate mărfurile renumitului magazin de Ferărie, Marchetanie, Portelanuri și Obiecte de menaj al D-lui

IOAN T. DANCOVICI

Cal. Victoriei, 22, vis-à-vis de hotel de Franco

S'a pus în vânzare

CU PREȚURI FOARTE REDUSE

Este în interesul onor. clientelă și în special pe D-nii Arhitecți și Antreprenori de Construcțiuni, cari au trebuință de articole de ferărie pentru Birouri a nu cumpăra din altă parte înainte de a visita acest magazin.

Asemenea sa arizează onor. clientelă a magazinului de nouăvintis

„AU CAPRICE DES DAMES”

Că toate mărfurile acestui Magazin s'au transferat tot în ac laș Magazin al D-lui Ioan T. Dancovici și se vind cu Prețuri excepționale

RENUMITUL RESTAURANT

ATENA

Din Str. Academiei 36

a redeschis grădina sa cu începere de astăzi. Pune la dispozițiunea vizitatorilor mâncări alese orientale și vinuri escelente. Prețuri moderate.

Nu se primește nici un fel de abonament

Cu stimă, Andrei Metropol

